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K nemzet tömörülése.
Ami a magyar nemzet minden 

egyes polgárának, a kinek szivében 
magyarul érző szív dobog, mindig 
óhajtása vágya, kívánsága volt, hogy 
a nemzet a közjogi téren az 1848. 
dicsőséges lobogója alatt és elvei 
mellett egy táborba egyesüljön, hogy 
ezen a téren ne legyen külömbség 
a politikában magyar és magyar fel­
fogása között: ez a régi óhaj, régi 
vágy, régi kívánság az elmúlt héten 
a megvalósulásnak vetette előre ár­
nyékát

Talán nem kell fejtegetni, szót 
sem kell vesztegetni arról, hogy lé­
lekben, érzésben, elvben, politikai 
végcélban minden magyar alapjában 
véve mindenkor 48-as volt. Ami em­
bert embertől ebben a hazában s 
ebben a kérdésben egymástól el­
választott, az csak ennek a nagy 
mindnyájunkat egyesitő szent esz­
mének a gyakorlati politika terén 
való megvalösithatása mikéntjének 
kérdése volt. Egyesek az adott hely­

TÁRCA.

A főhadnagy teát főz.
Irta: Sas Ede

I.
A tiszt beköltözött uj szállására, a dé­

delgető gonddal berendezett hónapos szo­
bába, melynek sarkában még délinövények 
is voltak — és egész délután kopácsolt. 
A fényképeit helyezte el a falakon, mert 
eddig nem is érezte jól magát, mig köiös- 
körül nem ragyogott rá a múltja, a sok 
CBáboB arcocskáról, melyek mind tőlük 
»lehetőleg iparkodtak megfelelni a fotog­
ráfusok ismert felszólitásának. Kivéve azo­
kat, melyek a komolyabb fajtához tartoz­
tak, azaz derék, büszke versenylovak va­
lónak . ..

A szobát Villányiék adták ki neki, az 
adóhivatalnokék, akikkel a farsangon is­
merkedett meg. Az asszony fiatal volt és 

zetben azt hitték, hogy ennek a nagy 
elvnek zászlóra tűzése akadályozza 
a nemzet békés fejlődésének felté­
teleit olyan oldalról, amellyel évszá­
zados történelmük szoros kötelékek­
kel kapcsolt össze.

A legutolsó esztendők eseményei 
megtanítottak arra benünket, hogy 
igenis a 48-as eszméknek van poli­
tikai létjogosultság és ahhoz, hogy a 
nemzet sorsának irányítását kezünkbe 
vegyük nem kell lemondanunk ezek­
ről az eszmékről, nem kell feladnuk 
az önállóság szent jogait. Be kellett 
ezt látni mindenkinek, aki magyarul 
érez s hogy be is látták, arra tanú- 
az elmúlt hét politikájának története.

Annak a Kossuth Ferencznek, 
aki ismeretes róla, hogy soha könnyel­
műen, meggondolás és mérlegelés 
nélkül szavakkal dobálózni nem szo­
kott, ajakáról hangzott el egy szózat 
a pécsi Kossuth-szobor leleplezésénél, 
ahol, mint apjának fla, mint az or­
szág legnagyobb parlamenti pártjának 
vezére és mint a korona és az or­
szág minisztere vett részt. Szózat

tiz báli éjszakára való kedv szikrázott a 
szemében. Mikor a terembe lépett: hat ren­
dező is törte magát elébe, a férje pedig kö­
tél ességtudóan vonta ki a karját a szobor­
gömbölyű karokból és udvariasan áten­
gedte nejét a gavalléroknak, ő maga ott 
köhögött a háta mögött. Végig '(köhögte a 
felesége uszálya mellett az egész farsangot.

— Menjen az étterembe, a nagy hőség 
megárt magának, — mondta neki az asz- 
szony.

Villányi ur zavarodottan tekintett a 
feleségére, nem tudva, hogy féltékeny le­
gyen-e rá, vagy pedig hálás ? De aztán ud­
variasan az étterembe vonult, noha ott is 
erősen, kétségbeejtően köhögött. A bálte­
remben, a hol valami forró keringő kéjes 
szenvedélyét lehelték be a lányok, asszo­
nyok, a főhadnagy csapta a szelet a fele­
ségének, bár el kell ismernünk, hogy volt 
bennük annyi gyöngéd figyelem, hogy va­
csorakor fölkeresték asztalánál a férjet s 
ott maradtak nála egészen a szupé osárdás 
első hangjának fölujjongásáig. 

volt ez a nemzethez, felhívás a 
tömörülésre, az egyesülésre, amely 
egyedül alkalmas arra, hogy ennek 
a nemzetnek jövőjét, jövendő boldog­
ságát megalapozza, megteremtse, 
Kossuth Ferencz jelentette ki, az ő 
szavának mindeneknél nagyobb poli­
tikai súlyával azt, hogy nápról-napra 
közeledünk a 48-as elvek, 48-as 
eszmék egész vonalon való érvénye­
süléséhez, napról-napra közeledünk 
ahhoz, hogy az egész nemzet ezeknek 
az eszméknek égisze alatt egy tá­
borba tömörüljön össze.

És erre szükség is van. Szükség 
van reá akkor, amikor a nemzetet 
sok és kellemetlen ellenség veszi 
körül, szükség van reá akkor, amikor 
a legközelebbi jövő uj alakulatai, 
újabb nemzetellenes elemeket jut­
tathatnak felszínre, szükség van 
akkor arra, hogy azok, akiknek lel­
kében a hazának szeretete, a magyar 
faj fennmaradásának, nagyságának, 
dicső jövendőjének vágya erős láng­
gal ég és kiirthatatlan erővel él, 
félretéve minden — amúgy is kicsi-

— Lelketlenség ettől az asszonytól» 
bálba eipelni ezt a félholt embert, rótta 
meg valaki a szomszéd asztalnál a szép 
hölgyet. (Alkalmasint a tiszt valami irigye).

— ö az oka. Maga kereste. Minek 
házasodott meg, ha féllába a sírban ? — 
von vállat a másik, akit az adóhivatalnok 
nemrég végrehajtatott.

Ezzel napirendre íb tértek a szegény, 
beteg férj tragédiája felett. A zene szólt, 
mintha örökre egygyé akarta volna for­
rasztani a párokat, akik hangjai mellett 
egymás karjaiba omlottak. A tobzódó vig- 
ság közepette nem íb hallatszott, ahogy a 
férj, a főhadnagy karjai közt remegő fele­
ségét nézve, mily szorgalmasan köhög . . .

II.
Glaser főhadnagynak meglehetŐB za­

jos lakása volt, mert a házban mindenféle 
népség lakott, csak csöndes foglalkozást 
űző nem. Az óriási kaszárnya koncertjéhez 
az alaphangot az udvaron lakó bádog»« 
adta, akinek Haphaistosai irtózatos kazá­
nokat kovácsoltak egész nap; az első eme- 

Jói kézitáskák, dohány«szivartárcák, gyermekjátékok, 
gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Füasy J. könyv- és papirkereakedéséhen
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nyes és nagyrészben csak látszólagos 
ellentétet, egyesüljenek erőikkel arra 
a nagy harcra, amely az 1848. je­
gyében győzelmet aratva viszi a 
nemzeti ujjánszületés, a nemzeti nagy­
ság fele ezt a sok visszavonások, 
sok félreértésen, sok ' szenvedésen 
keresztülment nemzetet.

Az ivóvíz.

Országgyűlési tudósítás.

Horváth József dr országgyűlési képvi 
selönk felszólalása.

— (Saját tudósítónktól). —

Budapest, május 16.

Horváth József dr országgyűlési kép­
viselőnk a képviselőház mai ülésén a bel­
ügyi költségvetés tárgyalása rendén a köz­
ségeknek, ivóvízzel való ellátása tételénél 
felhívta a belügyminiszter figyelmét arra, 
hogy az ivóvíz szüretien volta miatt gyak­
ran tífuszjárványok törnek ki. Egyenesen 
rámutatott a marosujvári viszonyokra és 
kérte a pénzügyminisztert, hogy a sóbá­
nyászat óriási jövedelméből gondoskodjék 
Maresujvár községnek jó ivóvízéről.

Érdekes felszólalását szószerint is 
adjuk :

„T, Ház! Csak egész röviden néhány 
észrevételt akarok tenni ezen tételhez. Sze­
gény községeknek jó ivóvízzel való ellátá­

létén zongoraterem volt, ahol folyton a 
dobhártyakinzc eszközöket próbálták ; köz­
vetlen szomszédságában pedig egy házas 
•ágközvetitő lakott, akinél örökös vo't a 
perpatvar: veszekedni jártak a nyakára 
a becsapott felek, akik rajta követelték, 
ami hiányosságot a boldogságunkban fel­
fedeztek. Az egesz házban, fúrtak, farag­
tak, fűrészeltek, gyalultak, muzsikáltak, 
sírtak, énekeltek, veszekedtek reggeltől 
estig. Csak Wagnere hiányzott a nagy bár­
kának, hogy a munka e szimfóniáját kot­
tába szedje.

A főhadnagy mintaszerű türelmét bi­
zonyítja, hogy lakásában ennek daczára 
igen jól érezte magát.

Egy zajtalan lakója mégis volt a négy­
emeletes emberraktárnak: Villányi ur. 
Mint az árnyék, suhant haza dél felé a hi­
vatalból, botjával megtapogatva lába előtt 
minden követ, akár a vak. Odahaza úgy 
roskadt le a legelső székre, mint a katona, 
mikor erőltetett marsban gyalogolja végig 
a napot és utoljára már marsolás közbén 
is alszik, vagy talán már meg is vaa halva, 
- csak az agyoncsigaiott test végez reflex­
mozgásokat. Mint a gép, szedett magába 
egy kis táplálékot, s beszélgetés közben 

sára a tavalyi költségvetésben 50.000 ke- 
rona szerepelt, az idei költségvetésben már 
100.000 koronát volt szives a belügyminisz­
ter ur beállítani, tehát lOO^-kal többet. 
Azonban ennek dacára azt tartom, hogy 
ez a 100.000 korona a célnak egyáltalában 
nem felel meg és teljességgel elégtelen. 
Magyarországon a legtöbb község úgy is 
szegény, pótadóval agyon van terhelve. 
Tulajdonképén az ivóvízzel való ellátásról 
nemcsak a szegény községekben, hanem 
a gazdagoktól eltekintve minden községben 
az államnak kellene gondoskodni. Utalni 
akarok arra, hogy ilyen nagy község, mint 
pl. Marosujvár, melynek 6000 lakosa van, 
és a melyben az állam évenként milliókat 
vesz ki a föld alól, egyáltalában nincs 
kellőleg ivóvízzel ellátva.

Különös helyzet, hogy egy ilyen, az 
államnak rendkívül nagy jövedelmet hozó 
községben szüretien folyamvizet igyanak 
az emberek. Tudom, hogy a belügyminisz- 
tér urnák nem állhat az az összeg rendel­
kezésére, mely a községeknek ivóvízzel 
való ellátásra okvetlenül szükséges, de fel­
hívom az igen t. belügyminiszter urat arra, 
hogy pl. ilyen esetben is. mint Marosujvár 
nagyközség esetében, hol a pénzügyi kor­
mány milliókat vesz be az allam számára, 
keresse meg a pénzügyi kormányt, hogy 
az végezzen kútfúrást vagy létesítsen víz­
vezetéket, de teljességgel tarthatatlan, hogy 
egy nagy intelligenciával biró községben 
állandóan tífuszjárvány legyen azért, mert 
kénytelen szüretien ivóvizet inni.

Erre akarom a belügyminiszter ur 
figyelmét felhívni, egyébként a tétéit elfo­
gadom 

néha egyes szavakat is fölcserélt és nem 
helyes értelemben használta azokat.

— A köszvény bánija a lábaimat — 
szokta mondogatni—azért botorkálok úgy, 
mini a részeg.

A főhadnagyot egy tekintet meggyőzte 
arról, hogy a boldogtalan embernek nem 
a lábait, de a hátgerincét bántja — a kösz­
vény.

Glaser Gusztáv egy délután zajos 
i tiszti mulatságról jött haza. Egy kamerad- 

jukat búcsúztatták, aki Boszniába helyez­
tette el magát, mert egy szőke frou-frout 
felejteni akart. Táncoló pezsgős pohárral 
a kezében ölelte meg őt a főhadnagy:

— Kamerad, nur nichts mit Mädeln 
neki a ta-
Látod, én 
k a esalfa

anfangen ... — dadogta oda 
pasztaltabb kor bölcs tanácsát, 
sokkal okosabb vagyok. Éljen 
szép asszonyok ! Dreimal hoch 1

A főhadnagy égő agygyal

!

ment haza 
s konstatálta magáról, hogy úgy jár, mintha 
őt is bántaná a köszveny .. . Vidám fütty­
szóval vonult be a szobájába, majd elha­
tározta. hogy meglátogatja bájos szálláB- 
adónéját s elmódja neki, hogy a szegény 
von Dammsteinuek milyen mallőrje volt 
azzal a szőke frou-frouval, a melynek bízó

Gyermekestély Felvincen.
Nem kell «zóról-sióra érteni, nem a 

gyermekek ssinálták. de nekiek. Szép volt, 
és * mi a legörvendetesebb, hozott d kony­
hára is valamit, a gyermekek konyhájára.

Felvincen az országosán kezelt gyer­
mekvédelem gyermektelepet tart fönn. Ez 
annyit tesz, hogy a szégény kis párákat 
kiosztják egy bizonyos havi dijért magbiz- 
ható házakhoz, itt megkapja lakását, élel­
mét, a telep elnökség ellenőrzése mellett, 
a megbízott elnökség aztán ruházza őket. 
A ruházatra volt kevés az államilag ki­
utalt pénz és ezt akarták jótékony célú 
mulatsággal pótolni. Sikerült is nagyon, 
mert 200 kor. ánái is több jött be kis ru­
hákra, apró csizmácskákra.

Gróf Bethlen Jóssefné volt az estély 
Öméltósága, a ki a telep elnöke 

honleány páratlan lelkesedő­
fáradt, kapacitált

az estély sikere érdekében. Meg is lehet 
elégedve, de főleg áldani fogják a kis gyer­
mekek. És van ennél gyönyörűbb hála a 
világon ?

Tarisnyás estély volt ez a felvinci.
Én a ki isten végzetéből kis étü ember 
vagyok, ugyancsak haragudtam a gyom­
romra, mert volt ott annyi csuda jó és 
szép dolog, hogy a felvinci és környékbeli 
férjek ugyancsak jól élhetnek otthon. Hi­
szen az adakozó asszonyok inkább főzé« 
művészeti kiállítást rendeztek, mint pikni­
ket 1 Olyan kár volt megbontani azokat a 
szép tálakat, pedig megbontották és itt 
meg is súgom a kiosztó asszonyoknak, hogy 

i a porciókat igen nagyra szabták. 30 kraj- 
' cárért vétek jóllaktatni valakit jótékony 

pikniken, mikor szívesen adott volna annyi 
kosztért 1 frtot is.

védnöke.
is, a magyar 
sével dolgozott, agitált,

»

nyos Miéi a kiegészítő része. Villányi ur 
még nincs otthon: estig elnevetgélezhetik 
az időt.

Bekopogtatott. A szoba le volt füg- 
gönyözve. A szép asszonynak nyoma se. 
A sarokból, az ágyból nyögött elő valami 
panaszos hang, oly halk, mint a kriptában 
ébredő tetszhalott hangja:

— Főhadnagy ur, az Istenért, adjon 
egy pohár vizet. . . .

A hátborzongató hangra a jó fiú egy­
szerre kijózanodott. Hamar hozott vizet, 
még a fejét is tartotta a szegény betegnek, 
aki könyező hálával mosolygott reá.

— Köszönöm. Most már semmi bajom.
— Ej, de hát hol van a cselédjük ? — 

kérdezte Glaser.
— A cselédet elküldte a feleségem a 

szabónéjához, — felelt a férj.
— 8 a felesége hol van ?
— Látogatóba ment.
A főhadnagyot bosszantotta a dolog. 

Szeretett elkerülni minden olyan jelenetet, 
amely a jókedvét megzavarhatta. Ez a ho­
mályos szoba, az ágyban az Ínséges férjjel, 
teljességgel nem illet az ő élete vidám táb­
lájába.

Leült az ágy szélére a férj mellé.

IHF1 Leghathatósabb és legizietesebb hizlaló és vértisztitó szer!

Számos előkelő orvostanár és szaktekintély által kitűnő eredménnyel kipróbálva!
6YFRMFKFKNFI ' Sietteti a járást ős fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart—bizto-
u íL.iUHum.n.lMi.u ■ 8Ítja a e8ontok Ó8 6p fejIsdeaét — javítja és rendezi az emésztést.

FFI MÍ1TTFKMFÍ ' l’tolérlietetlen vérképző, gyengélkedőknél erősítő és mirigyosslató szer,
■ ‘ mellbajosoknál megsaünteti az iiszadást és olősegiti a gyógyulást.
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De ni ni úgy belejöttem a büffé tag­
lalásába, hogy az estélyről nem is írok, 
pedig meg kell állani itt.

Nagy dologra vállalkoztak a telvinci 
műkedvelők, mikor „A ministerelnök bálján“ ■ 
eimü egyfelvonásost mutatták be. Ez a ■ 
darab eleven szellemű francia helyzetko- í 
mikuinokkal telítve, gyorsan pergő hosszú 
majdnem monológba beillő párbeszédekkel 
egyike a legnehezebb műkedvelői darabok­
nak. Mégis megfeleltek derekasan a ke­
mény diónak, Kovács a tanácsos kitűnő 
volt, Harmath János rátermetségével köz­
vetlen hatást ért el benne, neje Gottschling 
Frigyesné pompás veszekedő fővárosi fele­
ség volt, Eliz — Cioma Jolánka bájosan 
szerelmes bakfis, Tollagi — Pirk Lajos as 
újságíró szemtelen fajtáját kedvesen csi­
nálta. A házmester — Száva Mihály bril- 
liáns volt. Ha ilyenek volnának a házmes­
terek hát miattuk építenék a házakat, nem 
pediji Ók volnának a házakért a világon. 
Fábián Lajos az inas szerepében jói vesze­
kedett és a 2 hordár Horváth János és 
Mátyás Jenő sok tipikus pesti hordár tu­
lajdonságot mutattak be.

A színdarab után Dr Batta Mihály 
felolvasása következett. Gyermekvédelmi 
históriákat tálalt fel és az a csönd a mi­
vel végig hallgatták mutatta, hogy témája 
tetszőit. Volt egy zene szám is Balogh 
Etus zongora játékát kisérte Nagy Miklós. 
Mindkettő már ismerős szereplő a megye 
béli színpadokon. Pompásan összeállított 
népdal egyveleget hallottunk és a precizi­
tás, melylyel mindent végig játszottak leg­
jobb bizonysága, hogy otthon vauink a jó 
zenében.

Majdnem elfeledkeztem a legértéke­
sebb szereplőről. Száva Mihálynéról. Ez a 
lelkes szép asszony két nehéz feladatot

— Tehát Önt nem ápolja a felesége ?
A férj diszkrétüi*Tiallgatott. Udvarias 

ember volt Villányi ur nagyon.
— Nekem elmondhatja. Én önnek jó 

barátja vagyok, bíztatta őt a főhadnagy.
Villányi ur nagyot, nagyot sóhajtott.
— Én vagyok az oka, suttogta. Meg­

mondta nekem egy másik jó barátom, egy 
orvos, hogy ne házasodjam meg. Fél lá­
bammal a sírban, elvettem egy nőt, aki 
maga volt az élet. De épen az, a szépsége, 
a virulása, az ifjúsága vette el az eszemet. 
Vágytam rá, mint egy állat... 8 azt hittem, 
ha kiemelem a szegény sorsból, hálás lesz 
érette és ha talán beteg is leszek, gondo­
mat viseli. Mert a nyomorúságból emeltem 
ki. Ruhája se volt, a miben a templomba 
jöhetett velem. A szüleinek adtam 300 
forintot: úgyszólván megvettem azt a 
leányt . . . Afrikában az ilyen lánynak aa 
ember ura, parancsolója . . . Nálunk, 
Európában, az ilyen lány zsarnokunk 
lesz ... Ez a humanitás . . . Pfuj ... De 
nem. Nem panaszkodom. Hitványság tő­
lem, hogy a feleségemet vádolom .. . Hi­
szen annyira, de annyira szeretem . . .

Folytatása követkeaik.

oldott meg egy estén: sugö is volt, házi 
assiony is volt. Nem tudom melyik vállal­
kozását dicsérjen meg inkább. Mint súgó 
a színpadnak tett megfizethetetlen szolgá­
latot, mint házi asezonyt, az éhező eube- 
riség nem képes eléggé dicsérni.

Úgy körülbelül végeztem is. Még 
csak egyet, fogadják a felvinei gyermek­
telep gyermekei nevében a hála és köszö­
net őszinte nyilvánítását mindazok, a kik 
étel neművel, felülfizetézzel, ott létükkel, 
erkölcsi támogatásukkal a publikumnak egy 
kedves estét, nekiek pedig ruhát, kiesi csiz­
mát szereztek. b.

hírek.
— Az Emke közgyűlése. Már csak rö­

vid idő választ el a nagy naptól, a mikor 
Magyarország legnagyobb közművelődési 
egyesülete XXIV, évi rendes kögyülését 
bányaközségünkben tartandja meg.

Hogy milyen nagy kitüntetés ez köz­
ségünkre nézve, azt talán felesleges ma 
gyarázni; éppen ezért csak arra szorítko­
zunk, hogy fölkérjük Marosujvár hazafias, 
minden szép és nemes iránt hevülő és lel­
kesedő közönségét: tegye valóban elfeled- 
hetetlen ünnepé e napot; kövessen el min­
den elkövethetőt arra nézve, hogy az ün­
nepély ünnep legyen és nem csak benső- 
leg, de külsőleg is kifejezést nyerjen a 
közsénünköt ért megtiszteltetés. Miután az 
ünnepélyre vonatkozó meghívók most van­
nak szétküldés alatt, olvasó közönségünk 
tájékoztatására közöljük azt a maga teljes­
ségében.

Meghívó. Az E. M. K. E. folyó évi 
junius hó 8-án, pünkösd másodnapján tartja 
XXIV. évi rendes közgyűlését Marosujvárt. 
Alig tévedhetünk ama föltevésünkben, hogy 
az ország legnagyobb közművelődési 
egyesülete, midőn gyermeki ragaszkodásból 
eredő meghívásunkra, bányaközségünket 
választotta ez évi közgyűlésének színhelyéül, 
a nemzeti szemponton kívül a bányászatot 
mint ősipart, s a kitartó munkát óhajtotta 
méltányolni. Ezen elhatározása feletti határ 
tálán örömünk versenyre kél elfogultságunk­
kal és ennek eredményéül megszilárdul 
ama hitünk, hogy a magyar nemzeti 
társadalom előkelőségeinek megjelenése, 
rohamosan fejlődő nagyközségünk és kör­
nyéke hazafias lakosságában megszilárdítja 
a faj- és munkaszeretet iránt mindenkor 
táplált törekvését és bizonyságul szolga 
arra, hogy édes hazánk általános felvirá- 
gozásának az egymást megértő együttmun- 
kálkodás képezi biztos zálogát. Hazafias 
tisztelettel kérjük tehát az E. M. K. E. 
minden igaz hívét és barátját, hogy 
örvendeztessék meg ezt a törekvő bánya­
községet a jelzett napon szives meg­
jelenésűkkel, előre biztosítván arról, mi­
szerint teljes igyekezettel törekedni fogunk, 
hogy itt tartózkodásuk egy kellemesen 
eltöltött nap emlékévé váljék. Hazafias 
tisztelettel: Marosujvárt, 1908. évi május 
hó 12-én. A „Marosujvár és vidéke. E. M. 

K. E. fiókválasztmányá“-nak nevében: 
Br. Kemény Árpád, Alsófehérvármegye 
főispánja, tiszteletbeli elnök. Szabó Albert, 
elnök. Csegezy Gyula, Janesó Lajos, 
Magyary Mihály, alelnökök. Dr Janesó Ödön, 
titkár. Jóvián Antal, jegyző Az ünnepély 
sorrendjét legközelebb közöljük.

— Katholikus népszövetség Marosujvárt. 
Május 17-én a helybeli róm. kath. hitköz­
ség közgyűlést tartott, melyen Stépán 
Miksa főbányatanácsos hitközségi főgond­
nok meleg búcsút vett és a melyen meg­
alakult a kath. népszövetség. A gyűlés 
lefolyásáról vett értesülés szerint a követ­
kezőket írhatjuk: A Hymnus elének lése 
után elnöklő főgondnok, az ülést meg­
nyitva üdvözli az ebbeli működésének 
utolsó aktusánál szép számban megjelent 
tagokat. Kiemeli, hogy a vallás a földi és 
a tulvilági lét talpköve és mint ilyenre 
a róm. kath. egyháztól nagy feladatok, 
missiók teljesítését lehet és kell várni. 
Már pedig nagy feladatokat csak arány­
ban álló erőkkel lehet megoldani. Módját 
kell tehát ejteni, hogy a szükséges erők 
előteremtessenek, rendelkezésre álljanak. 
Kijelenteni, hogy az erőforrást évszá­
zadok tapasztalatai szerint csak a tömörü­
lésben és egyesülésben lehet megtalálni. 
Ajánlja tehát, hogy e őzéiből alakíttassák 
meg a kath. népszövetség. Egyben felhasz­
nálva az alkalmat búcsút vesz azon kör­
nyezettől, melyben minden gond és bánat 
mellett is oly szívesen időzött, melyre 
mindig szeretettel fog gondolni, kéri 
tehát tartsák meg jó emlékezetükben. Az­
után felkéri Dr Fejér Gerő főtisztviselő 
tanár urat a kath. népszövetség rendel­
tetésének és céljának ismertetésére. Neve­
zett, lelkesült szívhez szóló szép szavak­
ban tett eleget s felhívásnak. Beszédének 
lényege abban foglalható össze, hogy 
az egyesület célja a katholikusok val­
lásos érzelmeit ébren tartani, megerő­
síteni, őket egy olyan táborba gyűjteni, 
melynek jelszava egy valamennyiért és 
valamennyi egyért. Távol áll azonban az 
egyesülettől még annak gondolata is, hogy 
testvér harcot idézzen fel, vagy felekezeti 
gyülölséget szítson. Utána Jóvián Antal 
iskolai igazgató emelkedett szólásra és 
kifejeztette, hogy a népszövetség mi mó­
don támogatja tagjait tagjait ingyen jog­
védelemmel. Befejezésül Rass Károly fő- 
ttsztelendő gimnáziumi tanár mondott egy 
költői szárnyalatu beszédet, méltatva az 
egyesült erőkben rejlő előnyöket. Most 
következett a tagok sorába való belépés 
hosszú sorozata melyei az elnöklő főgond­
nok kezdett meg. Végül a gyermekek el­
énekelték a „Hói szent Péter sírba téve“ 
egyházi éneket és a lelkesült gyülekezet 
szétoszlott.

— Bucsu-estély. Friedrich János m. 
királyi bányamérnök Désaknúra történt 
áthelyezése alkalmából barátai és jóismerősei 
szomb iton este bucsu-tórt tartottak. Az 
estélyen természetesen pohárköszöntökben 
sem volt hiány, melyek közül különösen a 
Rohosha József pénztári ellenőr beszédét 
emeljük ki, aki igaz érzéssel, szép szavak-

Vizsgalapok
F Ü S ■ Y i O * ■ K F

szép kivitelben és 
jutányos áron 

kaphatók:
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bán kívánt boldogságot és megelégedést a 
távozónak. Friedrich hétfőn délután elutazott.

— A fagyos szentek. A gazdák rémei, 
a fagyos szentek: Pongrác, Szerváé és 
Bonifác, ez évben derekasan viselték 
magukat. Kánikulai hőséggel köszöntöttek 
be. Hátra van még Orbánnapja, mely 
remélhetőleg szintén minden baj nélkül 
vonul el.

— Szerencsétlenség. Burlea Miklós 
miklóslaki gazda pénteken egy szekér fát 
hozott eladásra. Hajtás közben a szekeren 
elszendergett, az ökrök pedig ez alatt az 
ut szélére terelték a szekeret; tovább 
haladva oly közel jutottak az árokhoz, hogy 
a szekér feldúlt és a farakomány maga alá 
temette a gazdát. A később arra járók 
mentették ki veszedelmes helyzetéből. A 
szerencsétlenül járt, embernek betört a 
bordája és eltörött a karja.

— A vizvezetö árkok. Nagy örömmel 
eltelve gondoltunk arra a nagy haladásra, 
hogy ronda, szenynyes és fertőző beteg 
ségeket terjesztő vizvezetö árkaink helyébe 
tisztességes, könnyen tisztántartható s akor 
követe lményeinek — ha nem is egészben, 
de legalább részben — megfelelő árkok 
építésével segítve lesz a tarthatatlan álla­
potokon. Ámde korai volt az öröm. Úgy 
látszik legalább, hogy nagyon korai. Meg­
kezdették nagy apparátussal a munkát, 
felforgatták a legforgalmasabb utcánkat a 
Mikó-utcát, jó formán lehetetlenné tették 
már ezelőtt hetekkel a közlekedést, s mikor 
azt hittük, hogy mindezért cserébe tisztes­
séges vizvezetö árkokat kapunk, kitűnik, 
hogy semmit sem kapunk. Kaptunk ugyan 
egy megkezdett vallamit, de az nem lehet 
vizvezetö árok, mert a viztudatunkkal fel­
felé nem fog folyni soha ha azt akarnánk, 
hogy a víz folyon is az eddig elkészített 
árokban, vederrel kellene azt az utcáról az 
árokba felm riteni. Az igaz, hogy érdemi­
leg nem akarunk a dologhoz szollani ez 
mások dolga, de ahhoz mégis csak lehet 
pár szavunk, hogy az utat rendeltetésének 
megfelelőleg állítsák már helyre. Ezt kívánja 
a közbiztonság, ezt a közjó! Ki fog azért 
felelni, ha a sötét utcán valaki nyakát szegi? 
Ha ember, állat megnyomorodik. Hetek óta 
szünetel a munka, az utca pedig feltúrva. 
A vásárok alkalmával az elhelyezkedés oly 
kínos, hogy szánalmas nézni. Azt hisszük, 
hogy elöljáróságunk kötelessége ezen az 
állapoton azonnal segíteni, hangsúlyozzuk, 
hogy azonnal 1 Hiszen szorgalmazható a 
munka keresztülvitele ? Van erre mód elég, 
csak tenni kell és nem összedugott kézzel 
várni a mesebeli sült galambot.

— Tutaj torlódás. 9-én estve sürgöny 
érkezett Lekenczéröl az államépitészeti 
hivatalhoz, hogy elszakadt tutajfák ezrei 
torlódtak össze a hid jégtörői fölött és 
veszélyeztetik magát a hidat. Az állam- 
épitészsti hivatal sürgőnyileg kereste meg 
a katonai parancsnokságot, segély nyújtás 
iránt és Gyulafehérvárról 2 szakasz utász­
katonát kapott a munkálathoz. A 40 drb 
elszabadult tutajfa a hid fölött megtorlodva, 
annyira földuzzasztotta a Maros folyót, 
hogy az kiáradt medréből és elöntötte az 

i

úttesteit is. Hosszas nehéz munka után 
sikerült a torlódást a rengeteg faanyag 
kihalászása után megszüntetni és a hid 
megmenekült. Ha a jégtörők bármelyike 
enged a rettenes nyomásnak, a hid ment­
hetetlenül elvés*, és a kár mérhetetlen lett 
volna. Az államépitészeti hivatal gyors 
intézkedésének, az utászkatonák szakmun­
kájának és végül a lelencei lakosok szor­
galmának köszönhető a katasztrófa meg­
akadályozása. így is mintegy 1200 koronát 
kellett a tutaj társaságnak a falusi napssá- 
mosok részére kifizetni.

— (Álba Nevis írónő) fölkéri a 
magyar Írónőket s általában azokat 
a hölgyeket, akik irodalommal fog­
lalkoznak, hogy egy, a magyar Író­
nőket érdeklő irodalmi ügyben vele 
címüket (Budapest, VI. kér. Podma- 
niczky-utca lő., fsz. 6.) mielőbb kö­
zölni szíveskedjenek.

— Megtámadott biciklista. Nem régen 
megírtuk, hogy Till Károly helybeli fodrászt 
Veresmart határában egy ember megtámadta 
és véresre verte. Till az esetet feljelentette, j 
minek nyomában a tettest Máris János j 
személyében kipuhatolták, kit most a 
felvinci kir. járásbíróság 6 havi börtönre 
és 50 kor. pénzbírságra Ítélt el.

— Az állatkínzás megtorlása. Az itteni 
főszolgabírói hivatal egy előfordult esetben 
igen helyesen rendkívül szigorúan büntette ■ 
az állatkínzást. Egy helybeli fuvaros sze- > 
kerét túlterhelte és mikor ennek követkéz- j 
tében a szekér elakadt, a fuvaros meg- ' 
botránkoztató módon kinozta és bántalmazta 
a szekér elé fogott állatokat. Egy szemlélő 
az esetet feljelentette a szolgabirónál, mely 
ez ügyben nem régen hozta meg az Ítéletét. ! 
A fuvarost 2 napi elzárásra és 20 korona i 
pénzbüntetésre Ítélte. I

Pályázati felhívás az~ípari munká- ' 
sok részére rendszeresített állami jutalom­
dijakra. A kereskedelmi miniszter urnák 
1902. évi december 31-én 60167. sz. alatt 
kelt meghagyása folytán a kolozsvári ka­
mara közhírré teszi, hogy a kolozsvári 
kamara területén lakó és legalább 15 éven 
át egyugyanazon műhelyben dolgozó ipari 
munkások részére 4 drb egyenként 100—100 
koronás állami jutalomdijra az alábbi fel­
tételek mellett kitűzi a pályázatot. Fel­
hívjuk ennélfogva a kolozsvári kamara 
kerületében (Alsófehér, Beszterce-Naszód, • 
Kis-Küküllő, Kolozs, Szilágy, Szolnok- ‘ 
Doboka és Torda-Aranyos) müködö iparos > 
munkaadókat, tehát úgy a gyárosokat, í 
mint a kisiparosokat, hogy legkésőbb 1908 
junius 15-ig közöljék azon munkásaik név- < 
sorát, kamaránkkal, az azokra vonatkozó j 
és a jutalomra való érdemességet bizonyító I 
adatok kíséretében, kiket a szóban forgó • 
jutalmakra érdemesnek tartanak. A juta- j 
lomra való igény előfeltételei : 1. magyar 
állampolgárság. 2. Tényleges ipari mun­
kában való állandó alkalmaztatás (kapus, > 
kocsis, gyári irodaszolga és más ily tér- • 
mészetü szolgálatot teljesítő a jutalomra 
igényt nem tarthat.) 3. Legalább 15 évi 
megszakítás nétküli működés az ipari 
munka körében. (Tanoncévek beszámitha- . 
tók, évadhoi kötött ipari munkában alkal­
mazottaknál a teljesen betöltött évadok 
teljes évekkel egyenértékűeknek tekintet­
nek.) 4. A rendes munkabér vagy munka­

kereset évi összege a bejelentés évében 
3000 koronát meg nein haladhat. Mind­
ezen feltételek teljesítése hiteles okiratok­
kal, esetleg a munkakönyvvel vagy annak 
hiteles másolatával bizonyitandók. Ugyan­
azon munkás a s óban levő jutalomban 
csak egyszer részesülhet. A kérések és 
mellékletek bélyegmentesek.

Kdrtya-sBólások. A kaszinói kártya­
játékosok múltkori vacsorájára a kibicek 
fényes revánsot adtak szerdán este

A humornak is nagy keletje volt a 
vacsorán.

A sok közül följegyeztük a követ­
kező kártya-szólásokat.

Vacsora elején, amikor még csak a 
vékony bor járta, az egyik kártyás, talán 
inkább mókából, elkiáltotta;

— Pincér, egy üveg pezsgőt I
A mellette ülő és zsebileg érdekelt 

kibic megjegyezte:
— Kérlek, rossz volt a hívás.
— Kibic, hallgass! förmedt rá a 

kártyás.
A bécsi „DasKjnd“ kiállításon meglepő 

eredményekre jutott Dr Faerber gyermek­
orvos 36 gyenge gyermeknél, kiket „Energin“ 
csukamájolajcsokoládéval táplált. 8 heti 
kúra alatt az addig étvágytalan, beteges 
gyermekek szüleiket folyton ennivalóért 
zaklatták, erőre kaptak és hízásnak indultak. 
Volt olyan is közöttük, ki 8 hét alatt 3 
és fél kilót hízott.

— (?) Vlnozellérek tanácsadója. Köze­
lebbről jeleni meg az uj Vinczellérkönyv 
második kiadása szemléltető rajzokkal. 
Irta: Vaday József községi isk. igazgató 
Nagyváradon. Ára kötve 90 fillér. Szőlő 
birtokosoknak és munkásoknak nélkülöz- 
hetlen tanácsadója. E könyvben az ojtvány 
és nem ojtvány szőlő minden munkája le 
van írva és rajzokkal szemléltetve. Szak­
értők véleménye szerint „értelmesebb, rö- 
videbb és gyakorlatiasabb módón még senki 
sem foglalta össze szölőmivelés tudomá­
nyát.“ Kapható Füssy József könyv-, pa­
pír és diszmüárukereskedésében.

(„) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
Frankfurt.

Közgazdaság.
A Marosujvári Takarékpénztár Részvény­

társaság közgyűlése.
(N. G.) Folyó hó 17-én tartotta a 

marosujvári takarékpénztár ez évben immár 
harmadik közgyűlését. Pénzintézetek éle­
tében nagy bajt jelent, ha az üzlet veze­
tésére hivatott igazgatóság minduntalan a 
részvényesek egyetemének határozataival 
akarja az egyesület működését szabályoz­
tatok irányítani, s ily kevés időközönként 
merülnek olyan teendők, amelyek közgyű­
lési határozatokat kell hogy provokáljanak.

Sajnos, tényleg nagy bajok vannak 
a marosujvári takarékpénztár életében, s 
az eddig csak szállongó híreknek deklarált 
mende-mondáknak szerezett jelenségek ma 
már senki által meg nem cáfolható szo­
morú tények.

Sirolin
EaeO aa ttrtcyal «• a teataátyt, «Ktma- 
Ml a MMgM. MMMM. <#eH ImilMi

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár*
köhögés, skrofulozis. influenza 
«Hm uimtelM tanár is ovros ált»» naponta ajtakn.
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Az adósok kölcsöneit izgalom nélkül 
mondja fel a takarékpénztár s minden 
kíméletet félretéve perli ez-ideje korán köl- 
csöneiket visszafizetni nem tudó adósait, 
annak oka külömben abban keresendő, 
hogy a takarékpénztárnak kölcsöneit visz- 
leszámitoló hitelezői hitelüket nap nap 
után tömegesen vonják meg, a betevők 
pedig betetteiket tömegesen igyekeznek 
kiszedni, félvén az esetleg bekövetkezhető 
krach folytán őket érhető vesztességektől. 
Tudomásunk szerint a marosujvári járás 
törvényatósági bizottsági tagjai kérvényezni 
szándékoznak a vármegye alispánjához 
az iránt, hogy a marosujvári takarék­
pénztárban elhelyezett vármegyei- és árva­
pénzek kivétele iránt is sürgős intézkedés 
tétessék amire — éppen a fentiek alapján 
— ez utón is felhívjuk vármegyénk alispán­
jának nagybecsű figyelmét. A részvények 
forgalmában beállott kereslet és kínálat 
közötti óriási aránytalanság folytán a 
részvények értéke annyira leesett, hogy a 
részvényesek túlnyomó része szívesen 
adna túl részvényein, ha bár csak azok 
fele árát tudná megkapni.

E közgyűlés többek között — meg­
választotta ez évben immár harmadik 
igazgatóságát. A megelőző közgyűlés által- 
fuzio reményében választott nagy tekint 
télyü, még szakovatottságu igazgatósági 
tagok, névszerinti Fábri Samu, Fenyvesi 
Soma dr., Magyari Mihály, Szabó Albert 
és Tanszik B. Hugó helyébe, kiknek or­
szágosan ismert nevük már előre biztosí­
tékát képezte a takarékpénztár jövő mü 
működésébe vetett biztos hitünknek, dr 
Ambruzs Pált, Kuthy Adorjánt és ifjú 
Winkler Jánost választották meg.

A fúzió, amely egyedüli mód lett 
volna a takarékpénztár megmentésére, 
mint az előre látható volt, a közgyűlésen 
is meghiúsult. Szabó Albert, Magyary 
Mihály és Nagy Samu dr. ide vágó alapos 
indokokkal támogatott felszólalásai meg­
akadtak a Winkler Albert és társai által 
emelt gátakon, s ezzel most már végleg 
lezárult a mentő fúziónak még csak lehe­
tősége is. Ám lássák Winkler Albert és 
társai, hogy a körrel mit sem törődő erő­
szakos vezetésükkel hova viszik takarék­
pénztárukat, mert arra el lehetnek készülve, 
hogy a nagy körvélemény a bekövetke­
zendő károkért, meg az egész járás kö­
zönségére érzékenyen hat ki, egyedül 
őket teszi felelősökké.

Szerkesztői üzenet.
Gidály Simon urnák előfizető

Helyben.
Ejnye, ejnye kedves előfizető, kegyed 

nagyon prédálja a pénzét. Oktalanul 
gazdagítja a postakincstárt. Levelét ajánlva 
küldte, holott az itteni postahivatal közis­
mert pontossága mellett, levelét egyszerűen 
portósitva is megkaptuk volna.

Levelén kitünően mulattunk. Kegyed 
rendkívül szellemes iró. Szinte kedvünk 
volna önt a lapunkhoz munkatársul szegődni. 

Persze, azt meg kellene engedje, hogy 
irodalmi dolgozataiban a helyesírási hibákat 
kijavítsuk.

Kegyed azt kívánja, hogy levelét 
egész terjedelmében közöljük. Nem, kedves 
előfizető, ezt nem tesszük meg. Egy 
hetekkel előbb megjelent, se nem bántó, 
se nem sértő, jelentéktelen kis hirecskét, 
ily későn, oly terjedelmesen és mondjuk 
még, oly szellemesen, nem cáfoljuk meg.

Levelét különben átadtuk tudósítónk­
nak, ki nagy hálával fogadta az ön 
jóakaratu tanácsát. Igen ő egy rémregényt, 
egy rettenetesen ostoba rémregényt fog Írni. 
Cime lesz: „Egy érzékeny előfizető“ és 
abban Önt is szerepeltetni fogja. És ezt 
helyeseljük, ön a levelével bőven rászol­
gált arra, hogy egy ostoba rémregény 
főhőseként szerepeljen !

Szerk.

Dalgyűjtemény: 626 országszerte
ismert, legszebb régi és legújabb dal — 
hazafias dalok, indulók, szerelmi népdalok, 
románcok, bordalok, duhajnóták, katona­
nóták, kurucdalok, operák- és operettekből 
stb. Kapható Füssy József könyvkereske­
désében

KIADÓ:

füssy József.

MAROSUJVÁRI
TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. 

Aláírási felhívás!
A Marosujvári Takarékpénztár 

részvénytőkéje 100.000 korona, tar­
talék-alap 22.000 korona, osztaléka 
az utóbbi években 8% volt. Üzleti 
forgalmának évről-évre tapasztalt 
emelkedése miatt a közgyűlés elha­
tározta, az alaptőkének 200,000 ko- |

rónára emelését, 1000 drb 100 korona 
névértékű részvény kibocsátása által.

A régi részvényesek jogosítva 
lesznek 2 részvényük után még egyet 
jegyezni 105 árfolyamon, a többi rész­
vény árfolyama 110 koronában álla­
píttatott meg.

Az aláírók tartoznak az aláírás 
alkalmával 15 illetőleg 20 koronát befl 
zetni, a további részletek befizetési 
idejét az igazgatóság állapítja meg.

Az igazgatóság.

Szám: 398 -1908. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-o. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi 
hogy a gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1908. 
évi 1341 számú végzése következtében dr Müller 
Jenő nagyenyedi ügyvéd által képviselt Nagyenyedi 
kisegítő takarékpénztár r.-t. javára László József 
és neje ellen 100 K. s jár. erejéig 1908. évi már­
cius hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 3730 korra becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m.: házi bútorok, nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. járás- 
biróság 1908. évi V. 128/5. számú végzése folytán 
100 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. évi december hó 
30. napjától járó 6o/o kamatai, W/o váltódij és eddig 
összesen 44 K. 90 fill. biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Marosujvár községben végre­
hajtást szenvedő lakásán leendő megtartására 
1908. évi junius hó 2 ik napjának d. e. 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. -ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglalták ős azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-c. 120. -a érte lmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Marosujvár 1908. évi május hó 10-én.
Dergán János, 
kir. bir. végrehajtó.

í AdRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR í 
j RÉSZVÉNYTÁRSASÁG i 
I MAROSVÁSÁRHELYT.!

y Teljesen befizetett részvény tőke y 
I — egy és fél millió korona. — 1
y Tartalékok összege442000 korona. y 
í Takarékbetétek álladéka m. e. |

8 millió korona. ft
6 A takarékbetétek kamatlába úgy a A 
í központban valamint az összes fiúk- a 
i intézeteknél *
t folyó évi junius hó elsejétől fogva 

j 4o/o négy százalékban 
4 álapittatik meg. — A tőkekamatadót az Á intézet továbbra is a magáéból viseli.
71 Marosvásárhely, 1908. május hó 1-én.

ÍAz igazgatóság.

jyr ' t 7 7 „ 7 > 7 helyi érdeknek, valamint másKepes levelező-lapok & ^donts^ok^iA nagíL Jl választékban kaphatok:
Füssy József* könyvkereskedésében.
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N y i 111 é r*)

SZÉPITŰ-KÜRÁT
végezhet mindenki odahaza, hé egy

Dr JUTASS Y-féle készletet beszerez.Ilyenek:

Bőrápoló-készlet tó®z*aaF?-— -- - ....... bőr szépségének ápolá­
sára és megérzésére; száraz, aömörös, 
durva, hámló, feszülő, viszkető, hervadó 
bőrre; ráncok és libabőr ellen.

Börgyógyitó-készlet fényes, zsíros pora-
m. ■!■■■■ ■■ ■ ■ ■■   ■' - 808, íllKclS ^űlllOS“

seres), patanásos (vimmerlis), eres, vörös 
arc, vörös orr, vörös kéz, fagyási foltok 
és izzadás ellen.

Bőrtisztitó-készlet •18ár^.1‘> leb.ftr?^’
ritésére, szeplő és ni áj folt ellen.

Bőrhámlasztó-készlet lenssefoitos.k ug
__ -__ _——— . :  ---------- pórusok pattanás­

nyomok rózsapattanás (rosacea), bőrke- 
ményodés, borvirág, himlőhely és seb­
hely ellen.

Hajgyógyitó-készlet hajhullás__ ellen s a kopaszodás
megakadályozására.

E készletek föl vannak szerelve a megfelelő 
szappannal, a szükséges kozmetikai eszköz­
zel és szerekkel, melyeknek biztos hatását 
1892. óta ezer és ezer arcon tapasztaltuk * a 
melyeknek ártalmatlanságáré] az intézet fő­
orvosa JUTASSY JÓZSEF DR kozmetikus 
bőrgyógyász, egéssógtanár kezeskedik, kinek 
roceptjei szerint a szerek készülnek. A ki­
merítő használati utasitás alapján, mindenki 
sikerrel kezelheti önmagát azon szépséghi­
bája ellen, melynek megfelelő készletet be­
szerez. jutassy dr „Szépségápolás“ eimű 

köny ve minden készlethez mellékelve van.
Minden egyes készlet ára 5 kor.

Készíti és elárusítja személyesen vagy posta utján a 

Kozmetikai Gyógyintézet elárusító osztálya 
Budapest,IY. Kossuth Lajos-utca 4.1. emelet.
Kapható vagy megrendelhető az intézeten kívül minden ' 
gyógyszertárban. — Főraktár: Török József gyógy­
szertára Budapest, VI. kerület, Király­

utca 12 szám.

* E vovat alatt közlőitekért n&m vállal fe- 
lőaaéget siork.

A sikeres befőzés (conserválás) 
titka a WECK -ben rejlik.

Erről kimerítő ismertetést ingyen küld

a GEITTNER És RAUSCH cég
BUDAPEST, ANDRÁSSY-ut 8/Arv. 8

Hirdetések
felvétetnek

e lap kiadóhivatalában

Értesítés.
Van szerencséin tisztelettel értesíteni, hogy a 

„Központi vendéglőnek“ sarkon fekvő nagytermében egy 
a mai kornak megfelelően berendezett 

liszt- és termény­
raktárt

Raktáron tartok mindennemű termény és élelmi cikkeket. 
a lisztek jó minőségéért — tekintettel arra, hogy 

a jó hírnévnek örvendő „Aranyos-Polyáni hengermű­
malmi liszteket“ tartom, kezességet vállalok.

Végül kérem egy próbavásárlással meggyőződést 
szerezni. Kiváló tisztelettel

ÚPÁLY SINIONNÉ 
ARANYOS-POLYÁNI

HEN6ERMÖMALMI LISZTEK 
RAKTÁRA.

LEÓJOBBésLEŐOLCSÓBB

LÉÓYFOÓÓ
W 1 darab ára 1O fillér. ”W
Kapható: Füssy J. könyvkereskedésében 

Marosujvárt.

r= -. ... =
A MAR OSUJVÁRI

POSTA ÉPÜLET 
jutányos és kedvező fize- 

tési feltételek mellett ^4 

JELADÓ.
Értekezhetni: GIDÓFALVY ADOLF,

körösbányai postamesternél. 1-

Hl Jó ® 
étvágyat 

kap mindenki, ha használja a 

KAISER-FÉLE 
fodormenta garamelient.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva'
Nélkülözhetetlen emésztési zavarok­
nál, gyomorbajoknál és továbbá 

üdítő szer.
Csomag: 20 és 40 fillér.

Egyedül kapható :
László József gyógyszerésznél

Marosujvárt,

remek biztonsági
ÖNBOROTVÁLÓ 
készülékem van, 
melyet Füssynél 
vettem. Két pere

ÉN MIATTAM
SZTRÁJKOLHATNAK 

A BORBÉLYOK!
Nekem egy„Diwico“

alatt megberetválom magam s arcom 
olyan mintha gyalulva volna. Meg- 
vágás, még ha akarnám ia, ki van 
zárva. Egyszerű kedves ki» készülék 
18 drb dupla élű borotva késsel! 
Barátom nézd meg Fiissy-nél, ki 
azt szivesen bemutatja és mindjárt 
rendelhetsz belőle.

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Telefon szám . 36

Papp Miklós
ns-, sxerszäm- és ílistóerestóése

TÖRD A, FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek, hozzávaló vasak, lán- 
czok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze­
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja: 

melegítő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választékát.

I I Pontos kiszolgálás I I
1 1-Ő2

^Legolcsóbb beszerzési forrás!!
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ALKALMI VÉTEL!
Sikerült végre a lehetetlen!

Sikerült Budapesten létem alkalmával oly szerencsés bevásárlást eszközölnöm, hogy most abban 
örvendetes helyzetben vagyok, hogy igen tisztelt vevőimet

a legfinomabb, legdivatosabb árukkal 
szinte hihetetlen

OLCSÓ ÁRON szolgálhatom ki.

Tisztelettel kérve a Marosujvár és vidéke nagyérdemű vevő közönségét, áruimnak ilbetve üzle- 
temnek ujonnani felszerelését minél számosabban megtekinteni szíveskedjenek.

ssió 11 •"« 'PB* Oeassió 11
Szövetek 120 cm. szélességben 38 krtól 4 forintig méterenként. Selyem batisztok

ami eddig 80 kr. volt most 38 krtól 45 krig. Mosó delain, earton 25 krtól 30 krig.
Gyapjú de Iáin 50 krtól 65 krig. 1 pár női vászon eipő valódi bőr talppal 75 krajeár, 

i
Selyem és esipke napernyők 7—8 frt helyett most esak 3 frt. 75 kr. Esőernyők 

1.05 krtól feljebb.

férfi vászon eipö 85 krajeár.

Férfi lágyelejtt ingek fehér és színes elővel igen fin mak 1 frt 19 krtól feljebb. 
Női legfinomabb selyembatiszt zsebruhák 3 frt helyett 1 frt 35 kr.
Szőnyegek, vásznak, kanavászok ágyneműteknek, sephirek férfi ingeknek és női

blouzoknak, ágygarniturák, asztalneműtek, harisnyák és még számtalan itt felnem sorol-
ható eikkeket fenti felsorolt hatatlan olcsó árakban számítunk.

Felhívom még az igen tisztelt vevő közönség figyelmét arra is, hogy ruhadiszek és hozzávalók a legna­
gyobb választékban és a legkényesebb ízléseket is kielégítően kaphatók.

Tekintettel az olcsó bevásárlási forrásra t. vevőink tömeges látogatását kérjük.
Tisztelettel :

(DickV.) KERTÉSZ VILMOS és TÁRSA. 
ge5B5a5BSB5aSBSB5BSBSB5Bg^SaSBSa5aSB5^SBasa5B^aSB 
R 
m In
13 
m

m
|U

InmInmIn

Vadászeb figyelmébe I]

■

Fegyverek, revolverek 30-—50 százalékkal
olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfizetésre vásárolna.
—------Kérje ingyeo és bérmeotVe legújabb árjegyzékemet ==

77«

V

Halászati, vadászati, torna, vívó és egyéb sportcikkekből állandóan dús 
raktár.

Budapest VII. RáRóezy-ut 6
Naponta 1OO csomagotküldők vidékre.

fegyver és sportcikkek üzlete.

iE
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SE

H
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Marosujvári Takarékpénztár r.-t.
MÉRLEG-SZÁMLA

VAGYON K f TEHER K f

Készpénz készlet..................... 50463 13 Alaptőke számla ..................... 100000
Bútor és leltár.......................... 1562 37 Tartalékalap számla .... 22017 23
értékpapír számla..................... 400 — Fel nem vett osztalék . . . 353 —
Letétek ..................................... 10700 — Igazgatósági és tiszti biztosíték 10700 —
Váltókölcsön számla .... 359705 38 Betét.......................................... 208088 16
Kötelezvény kölcsön számla 90390 23 Visszleszámitolt váltók . . . 281770 49
Jelzálog kölcsön..................... 128489 27 Kuthy Adorján tiszti óvadéka • 12000 —
Adósok folyószámlán .... 12907 91 Dr Dénes Arthur óvadéka . . 10000 —

Jótékony cél .......................... 59 60
Nyereség ..................................... 9629 81

654618 29 654618 29

1

VESZTESÉG- ÉS NYERESÉG-SZÁMLA.

Maros újvár, 1908. május 15-én.

VESZTESÉG K f NYERESÉG K f

Üzleti költség..........................
Tiszti és szolga fizetés . . .
Napibiztosi dij..........................
Betét kamat................................
Visszleszámitolási kamat . . ,
Állami és községi adó , . .
Nyereség.....................................

1344
2941

152
646

9109
854

9629

92
57

89
61
35
81

Nyereség áthozat 1907. évről . 
Kamatbevétel...........................
Értékpapír kamat.....................

6
24649

24

13
02

24679 15 24679 15

Hímmel Gyula
könyvelő.

Kuthy Adorján
igazgató.

Hí 
Hí
Hí
Hí 
Hí
Hí 
H'
Hí 
Hí
Hí 
Hí
Hí 
Hí
Hí 
H
Ü
Hí 
<
Hí 
Hí 
Hí
Hí 
Hd 
Hí
H

cfífírnhi éFíiletfa és mindennemü 
úJfIU! Uiy iwr építkezési anyagok raktára, -w

Főüzlet:
Kolozsvárt. — TELEFON: 131.

Fióküzlet:
Tordán, az Aranyoshid mellett. TETEFON 8.

Ajánlja nagy választékban felszerelt Fammrteá’! 

asztalosok ácsok és vállalkozóknak, parketta? beoeini cement, Bohn—féle 
tégla, kátrány-fedőpapir, elszigetelő-lemez, nád, zsendelyek.

Minden itt fel nem sorolt cikket, ami esetleg készleten nincsen, gyári árak mellett azonnal beszerzek.

ffl

Szabadalmazott „E T E R NIT-PALA“ egyedüli képviselete
—... .................. Z Torda és vidéke részére. ......... ... ........

20 év óta fennálló üzletem jó hírneve kezeskedik minden megbízás lelkiismeretes elintézéséről.

Szives bizalmukat kéri
Szenes Károly.

fa

&

»*

E
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eljegyzési kártyák,
legelegánsabb kivitelben s legolcsóbb árban 
készíttetnek ........ „ . ..=zzz

Füssy J. könyvnyomdájában

Cserepeink minősége és szilárdsága felülmúlhatatlan I

Az építő közönség figyelmébe I
Van szerencsénk az épitni szándékozók szives tudomására hozni, hogy Marosujváron, a postahivatal közvetlen szomszédságában egy 

CEMENT-LAP és CEMENT-TETÖCSERÉP ÓYÁRAT 
létesítettünk, amely által

““INCS SZÜKSÉGE építés esetén a fedélcserepet másod helyről beszerezni,
1 azt vasúti kocsiban, esetleg félig összetörött állapotban azt átvenni,

_ , 1 épületére olyan fedőanyagott tenni, amelynek eső és hó poriadását okozza és rövid idő alatt teljesen
elpusztul. — Hanem igenis MÓDJÁBAN ÁLL minden építeni szándékozónak fedélcserepét a gyártási helyről 
a legolcsóbb árban beszerezni.
azt gyáritelepünkön olvasva egész állapotban átvenni, 
épületére olyan fedő anyagot tenni, amelynek mindennemű vihar csak hasznára vállik, mivel az köztu­
domású dolog, hogy a cementből előállított művek az eső, hó és fagy által, mind csak erősödnek.

Ezek után, minden építeni szándékozó saját érdekében cselekszik, ha mielőtt fedő anyagát bár­
honnan is beszerezné, telepünkön a cserép nagyságáról, könnyűségéről, jóminőségéről, 
valamint előállítási módjáról meggyőződést szerez.

Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételeket is nyújtunk.

N
incs szükségé 
1NCS SZÜKSÉGE 
INCS SZÜKSÉGE

M
ódjában áll 
ódjában áll

Szives pártfogást kér

AZ ELSŐ MAROSUJVÁRl CEMENT-LAP ÉS CEMENT-TETŐCSERÉP GYÁR:

IZSÁK DÁVID ÉS TÁRSA, MAROSUJVÁR.

fizetési feltételek I*"""]'

Legjutányosabb árak jegyzéke!
Fekete szalon öltözék 
Zakó öltözék . . . .
Übercziher angol sza­

bással ...................
Színes szövet mellények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . . .

Színes pantallók . . . 
Lovagló britches nadrág 
Kamásü . . .
Urasági libériák 
Télikabát . .

25 frttól 75 írtig
18 írttól 45 írtig

18 frttól 45 írtig

6 frttól 12 írtig
6 frttól 15 írtig
8 frttól 16 írtig
4 frttól 10 írtig

. 18 írttól 45 írtig 

. 25 írttól 90 írtig

Katonai egyenruhákat a legjutányo­
sabb árakban készítek.

Különösen felhívom a figyelmet, hogy a legejahb 
4ivatas®kás szerint — a kabátok vattásán nélkül 

készülnek.

Van szerencsém a t. városi és vidék; közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő

Férfi-szabó PIVATTERMET
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 2o éven át működtem. Kiállitásakon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgá ni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: dísz­
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás
f'Kasittcyi-utca 11. háasaámj angol férfiszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tok — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel állandó összeköttetést létesítettem. 

Levélben! nagybeesü meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.
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MARO SUVA R. 1908. május 21.

megtakarít, aki ruháját a

Diadal ruhatartón
tartja, mert a ruha nem gyúródik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Füssy J. KliyvtosMsta

Minden váróéba elterjedve és ozélszerüseég 
elismerve.

FISCHER IZSÁK
fakereskedése 

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujváron, Báthory-nfcca 1. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 

valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női. 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán ;és pléh edények, konyha 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számítok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize- 
ési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri
Fischer Iz^ák,

kereskedő Marosul’váron
I 'I > il
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Kívánatra bárkinek bér­
mentesen küldünk egy pró- 

„ bát a Cozaporból.
Leves, kávé, tea, étel vagy szeszes 

t italban egyformán adható, az ivó 
* tudta nélkül. ------—

A COZAPOKNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes Italt. A 

1 COZA oly csendesen és biztosan 
a hat, hogy azt feleség, testvér, 
F avagy gyermek egy aránt, az ivó­

nak tudta nélkül adhatja és az 
illető mégcsak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki s sok ezer férfit a szégyen és 
becstelenségtől mentett meg, kik 
később józan polgárok és ügyes 

lettek. Temérdek fiatalembert a jó

Buffaló Bili sajtó alá rendezi átélt ka­
landjait. Antikor néhány hónap előtt az amerikai 
sajtót az a rövid hir járta be, hogy Buffaló Bili 
naplószerü jegyzeteit sajtó alá rendezi, ez a hir 
sz egész amerikai közvélemény teljes érdeklődé­
sét keltette fel, úgyszólván legnagyobb szenzáció­
számba ment. Ezen nincs is csodálni való, mert 
hisz Buffaló Bili az amerikai nép egyik legnagyobb 
nemzeti hőse, akinek (Jicsőséges nevét tisztelettel 
említik az egész unióban. A hir tényleg testet öl­
tött. Buffaló Bili egyik hü baj társa segítségével 
megírta és sajtó alá rendezte nagyszerű élményeit. 
Alig van könyv, amely akkora feltűnést keltett 
nemcsak a tengerentúl, hanem ,ideát az európai 
kontinensen is. Az Egyesült-Államokban nincs 
olyan család, amelynek asztalán ez az érdekfeszitő 
és lebilincselő munka feltalálható ne volna. És 
méltán, mert ,Buffalo Bili az amerikai nemzeti hős 
az Egyesült-Államok dicsősége oly páratlanul von­
zó és érdekes módon Írja le vakmerő kalandjait 
és száz meg száz győztes csatában átélt veszedel­
meit, hogy ezt semmiféle más munkában feltalálni 
nem lehet. E munkából megismerjük a félelmes 
amerikai őserdők rengetegeinek összes rejtelmeit 
a vakmerő rézbőrüek sajátságos kalandos életét. 
Csapongó fantáziája majd a felhőkbe nyúló szik- 
lacsucsokva, majd pedig a hatalmas mezőségek 
síkságaira vezoti el az olvasót. A mű he.tenkint 
egyes füzetekben jelenik meg, Minden füzet egy 
teljesen befejezett elbeszélést tartalmaz-. Ára Í5 
krajcár. Kapható: Füssy József könyvkereskedé­
sében.

— Scherlock Holmes a világ leghíre­
sebb detektivje. Nincs még ember a világon,

akinek sikerült volna az utóbbi években 
oly hírre és közkedveltségre szert tenni és 
kit annyira csodálnának, mint Sherlock 
Holmest; nem csupán hazájában Angliában, 
hanem mindenütt, a hol jvg és igazság a 
gonoszság és.bűn ellen küzdelmet folytat. 
Miért
Miért reszketnek az összes országok gonosz­
tevői r
ugy
ezernyi olvasói ? Mert még nem létezett oly 
detektív, akiben szellem, erő, tudás, bátor­
ság, hidegvér és lélekjelenlét oly mérték­
ben egyesült volna és aki ezen isteni ado­
mányokat oly önzetlenül használta volna 
fel a társadalom javára mint Serlock Holmes. 
Sherlock Holmes kalandjai Londonban, Pá­
rizsban, Berlinben, Madridban. Aki az egyik 
füzetet olvasta, az állandó és hü olvasónk 
marad és lelkesül Sherlock Holmesért. a 
világ leghíresebb és legkiválóbb detektiv- 
jeért. Havonta megjelenik egy teljesen befe- 

í jézett regényt tartalmazó füzet. Ára 25 fillér, 
i Kapható: Füssy József könyvkereske-
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oly büszke Anglia Serlock Holmesre ?

Scherlock Holmestől ? Miért vannak 
elragadtatva Sherlock Holmes sok

délében

Szájpad és szájpadlás nélküli

| Kényeimes FOGSOROK É
és tartós! Múfogak 3

I 1753 Foghúzások «
Foqak tömése m 
Fogaktakaritása J 

gyorsan és jutányosán | 
eszközöltetik j 

fogmosók, fogkefék raktára. |
FOJI LAJOSb 

müfogász Terűén, lőtér J 
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8TOMATIN fogfehéritő porok. 
Felvilágosítással és utasításai szívesen szolgál

pontos és figyelmes kiszolgálás!

Értesítés.
Van szerencsém a n é. közönség b. tudomására hozni, hogy az 

általános óhajnak eleget tettem és a

„KINCSTÁRI SZÁLLODÁBA“

CUKRÁSZDÁT

CD
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CO­
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CD

CD- i—t* 
cd. 
CD

üzletemberek
útra ős szerencséjéhez segített és sok ember életét 
számos évvel hosszabbította meg.

Az intézel, mely a valódi, világhírű Cozapor 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba 
adagot és egy 1500 köszönő irrattal telt könyvet 
dij és költségmentesen küld. A Cozapor teljesen 
ártalmatlan voltáér szavatolunk. Magyarul és 
németül levelezünk.

Igyenpróbákat a valódi Caza-porból bérmentesen 
küld levélbeni felszólításra az alanti cég.
COZA INSTITUTE, I

Levelek ÍU lev, lapok 10 fillérrel bérmentesitendők
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£3 
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rendeztem be és igy azon helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönséget 
minden időben friss fagylaltokkal, jegeskávéval, cuk­
rász-süteményekkel, cukorkákkal, stb. stb. kiszol­
gálhatom.

Úgyszintén megrendeléseket tortákra, különleges sütemé­
nyekre stb., elfogadok.

Szives pártfogást kér tisztelettel

Kádár Béla 
a ,,Kincstári szálloda“ 

vendéglőse.

pOqtos és figyelmes kiszolgálás!

5
5"
CL
CO

CD 
=9
X" 
f

o-

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj




